
Hry a činnosti  s barevnými víčky od pet lahví 

 Činnosti na podporu kognitivních funkcí 

Úroveň obtížnosti: 1 - 3 

Orientační doba trvání: 10 – 20 minut 

Procvičuje se: koncentrace pozornosti, krátkodobá paměť, logické myšlení, prostorové 

myšlení apod. 

Pomůcky: pytel různě barevných víček od pet lahví 

Postup: 

1. Pořadí barev 

Terapeut sestaví několik různobarevných víček do řady za sebou. Účastníci je mají dát 

do řady stejným způsobem – ve stejném barevném pořadí. V obtížnější variantě 

necháme účastníky řadu různobarevných víček chvilku pozorovat a vrýt si do paměti, 

pak vzorovou řadu odstraníme a necháme účastníky vybavit si pořadí barev z paměti.  

Viz foto 1 

2. Zopakování posloupnosti 

Vedoucí dá účastníkovi předlohu na papíře (nebo sestaví jednoduchou posloupnost 

víček různých barev) a účastník se snaží z víček sestavit totéž.  

3. Co bylo odebráno? 

Vedoucí sestaví různobarevná víčka do řad a sloupců (např. 3 na 3), účastníci víčka 

chvíli pozorují a snaží se vrýt do paměti. Pak vedoucí některá víčka odstraní, úkolem 

účastníků je říci, které barvy a odkud byly odstraněny.  

4. Logické řady 

Vedoucí seřadí víčka do řady podle určitého systému. Úkolem účastníků je pokračovat 

v řadě tak, jak se logicky nabízí další barevné varianty.  

5. Obrazce 

Necháme sestavovat účastníky víčka do různých geometrických tvarů (kruh, ovál, 

trojúhelník, obdélník, čtverec…). Tato hra je vhodná např. u lidí po cévní mozkové 

příhodě, tito lidé mohou mít problémy s prostorovým vnímáním, které se ještě 

tréninkem může zlepšit. Místo víček od pet láhví lze také použít různé knoflíky (ne 

však u lidí, kteří by je mohli spolknout). Můžeme také využít předkreslených předloh.  

Viz foto 2, předloha 1 a 2 
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6. Míchání barev 

Barevná víčka můžeme použít i ke společnému přemýšlení o tom, co vznikne 

smícháním jednotlivých barev (např. žlutá a modrá, žlutá a červená, bílá a červená a 

další). 

7. Sudoku s víčky od pet láhví – viz samostatná složka v sekci Stolní hry 

 

 Výtvarné aktivity 

Sestavování obrazců a nalepování 

Viz foto 3 

 

 Výroba stolní hry na způsob dámy 

Viz foto 4 (možno též zařadit víčka dvou odlišných barev místo dokreslování 

symbolů) 

Viz foto 4 

 

 Pohybové aktivity 

Pohybová hra s víčky 

Pomůcky: několik (3-6) plechovek (např. od kompotů, ale se zabroušenými horními 

okraji, aby si klienti nemohli poranit kůži), které obarvíme akrylovými barvami 

(můžeme zapojit klienty) v barvách víček, které máme k dispozici – viz obrázek, 

plastová jednobarevná víčka (cca 4 kusy od každé barvy).  

Postup: Plechovky rozložíme na stůl vedle sebe, klienti hází z určité dané vzdálenosti 

(volíme podle zdatnosti klientů tak, aby se jim hra dařila) víčka do plechovek, ideálně 

stejných barev. Při součtu naházených bodů počítáme 1 bod za umístěné víčko 

v plechovce odlišné barvy (např. červené víčko v modré plechovce), 2 body za víčko 

umístěné v plechovce stejné barvy (např. červené víčko v červené plechovce). 

Viz foto 5 

 

 

 

© Jitka Suchá, www.napadnik-aktivizace.cz 

http://www.napadnik-aktivizace.cz/


 Aktivity pro osoby s demencí 

Třídění víček podle barev 

Účastníkům dáme na stůl hromadu různobarevných víček, které mají za úkol roztřídit 

a házet do krabic k tomu určených. Nejlépe je využít např. prázdné tetrapakové obaly, 

které polepíme danou barvou (barevným papírem). Takto je to pro klienty 

srozumitelné a zvládnutelné.  

Viz foto 6, foto 7 
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